

Новомосковская областная научная библиотека  
Газетно-журнальный фонд

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Газета выходит  
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 7 августа 1975 года

№ 95 (3110)

Дни выхода  
вторник, четверг,  
суббота  
Цена 2 коп.

◆ ПЛАН ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!

## НА СЕНОКОСЕ ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

Передовики соревнования



### ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Сведения на 6 августа с. г.

В первой колонке цифр — заготовлено сена и сенажа, во второй — витаминно-травяной муки (в процентах к заданию).

#### СОВХОЗЫ:

|                   |     |    |
|-------------------|-----|----|
| «Гурьевский»      | 104 | —  |
| «Моховский»       | 86  | —  |
| «Салаирский»      | 62  | 23 |
| «Н.-Пестеревский» | 61  | 69 |
| «Горскинский»     | 54  | 69 |
| «Рассвет»         | 51  | —  |
| «Степной»         | 50  | —  |
| «Инюшинский»      | 50  | —  |
| «Пермиковский»    | 48  | —  |
| «Бачатский»       | 48  | 53 |
| «Родина»          | 42  | 56 |
| «Новый»           | 40  | —  |
| «Беловский»       | 26  | 61 |
| Птицефабрика      | —   | 55 |

Напряженные обязательства на период заготовки кормов взяли механизаторы первой фермы совхоза «Пермиковский». Им предстоит заготовить 1000 тонн сена, заложить в траншею 1250 тонн сенажа.

Хорошо трудится на «зеленой жатве» тракторист член КПСС Геннадий Михайлович Соснин. Его «Кировец» в эти дни не знает простоев.

НА СНИМКЕ: Г. М. Соснин.  
Фото В. Гришина.

| КОЛХОЗЫ:          | 76 | —   |
|-------------------|----|-----|
| «Кузбасс»         | 68 | 103 |
| Им. Ильича        | 65 | —   |
| Им. 21 партсъезда | 54 | 53  |
| «Сибирь»          | 43 | —   |
| «Россия»          | 36 | —   |
| По району         | 54 | 54  |

42836 тонн сена и сенажа получено в районе на вчерашний день. До сих пор не высоки цифры заготовки сенажа в колхозах «Россия» и «Сибирь». И очень настораживает положение дел в совхозе «Беловский». Имея самое меньшее в районе задание, это хозяйство умудряется тянуться в хвосте.

#### КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

### НА ДОИ МОЛОКА

Сведения на 5 августа 1975 года.

В первой колонке цифр — надоено за 4 августа 1975 г., во второй — ( $\pm$ ) на эту дату прошлого года (в кг от коровы).

#### СОВХОЗЫ:

|                   |      |      |
|-------------------|------|------|
| «Н.-Пестеревский» | 10,5 | +0,6 |
| «Гурьевский»      | 10,1 | —    |
| «Горскинский»     | 9,2  | -0,3 |
| «Беловский»       | 7,4  | -1,4 |
| «Бачатский»       | 9,5  | -0,4 |
| «Салаирский»      | 8,2  | -1,6 |
| «Моховский»       | 9,0  | -0,3 |
| «Рассвет»         | 8,5  | -0,7 |
| «Новый»           | 8,2  | -1,6 |
| «Пермиковский»    | 8,3  | -0,2 |
| «Родина»          | 7,4  | -1,4 |

#### КОЛХОЗЫ:

|                   |      |      |
|-------------------|------|------|
| Им. Ильича        | 11,1 | +1,1 |
| Им. 21 партсъезда | 9,2  | +0,5 |
| «Сибирь»          | 9,9  | +1,2 |
| «Россия»          | 9,5  | +0,5 |
| «Правда»          | 9,1  | +0,8 |
| «Кузбасс»         | 8,8  | -0,6 |

По району 8,9 —

Кривая надоев идет книзу. В первой пятницевке августа на 0,5-0,7 килограмма снизились среднесуточные надои на корову в совхозах «Моховский», «Бачатский», «Рассвет», «Новый», «Ново-Пестеревский», в колхозах им. Ильича, «Сибирь», им. 21 партсъезда. В совхозе «Распят» колхоз «Правда» допустили спад молока на корову в день почти на килограмм.

А причина того — низкая организация труда среди животноводов. Не наложены, как следует, подкормка зеленой массой и водолой скота. Нет контроля со стороны зооветспециалистов за ночной пастбищной животных.

С. ТАИГИН,

НА УДАРНЫХ СТРОИКАХ

## ОТКРЫТА ДОРОГА ТЮМЕНЬ — СУРГУТ

Эту стройку знают все. Три тысячи дней шла она через леса Приобья. Армия молодых строителей стала на вахту всесоюзной ударной комсомольской стройки. Им предстояло дать Родине 700 километров железной магистрали, означенной финиш пятилетки открытием дороги Тюмень — Сургут.

И вот строительство дороги закончено. Открыт путь к столице нефтяного края — Сургуту.

4 августа со станции Тюмень отправился по Северо-Сибирской магистрали первый локомотив. Этим поездом начались регулярные сообщения по Северному. Теперь каждый день и час по таежной магистрали будут идти вагоны с нефтью и лесом, техникой и стройматериалами.

А. КУТАЕЛАДЗЕ.

М. И. КИСЕЛЕВА —  
Р. Ф. РУБЦОВА

### К встрече соревнующихся бригад

Вот уже полгода прошло с тех пор, как животноводческие бригады Р. Ф. Рубцовой из совхоза «Рассвет» и М. К. Киселевой из совхоза «Моховский» заключили договор на социалистическое соревнование. Газета «Ленинское знамя» постоянно освещала трудовое соперничество колхозников. Если попробовать обратиться к информационам второй половины зимней-весенне-летнего сезона, можно констатировать: лидировала по итогам месяца то одна, то другая бригада.

В летние лагеря бригада Р. Ф. Рубцовой вышла в начале второй недели мая. Характерно то, что в первые дни надой сократился незначительно. Уже через 3-4 дня колхозники получили прежнее молоко. С наступлением теплых дней результат интенсивно увеличивался. Девятнадцатого-двадцатого июня среднесуточный надой на фуражную корову в бригаде достиг апогея — 13,8 килограмма молока. Долгое время, пока достаточно было концентратов, доение проводили так: два раза утром, два раза вечером. Сейчас выдают концентраты по 200 граммов на литр молока, подкормки зеленого конвейера — 15 килограммов. Надой на фуражную корову составляет 10,5 килограмма. За семь месяцев бригада, также в расчете на фуражную корову, получила 2066 килограммов. За июль жирность составляет 3,6 процента.

Самый высокий личный результат у Тамары Александровны Душановой: 2627 килограммов.

В бригаде М. К. Киселевой надой с семи месяцев равен 1756 килограммам молока на фуражную корову. План за прошедшее время не выполнен. Не хватило 46 килограммов. Нынче на литр молока выдают по 300 граммов концентратов, подкормки зеленого конвейера — 30 килограммов.

В чем причина большого расходления основных показателей бригад? Вопрос не остается открытым. На следующей неделе рассветовцы собираются приехать на пять фермы совхоза «Моховский», что расположена в селе Коротково. Поговорить животноводам есть о чем.

Газета «Ленинское знамя» будет освещать на своих страницах предстоящую встречу.

С. БАБАНАКОВ.

## НЕУВЯЗКИ СНИЖАЮТ ТЕМПЫ

Колхоз «Правда». Задание сезона — 1772 тонны сена, 1500 тонн сенажа. На сегодняшний день заготовлена 1431 тонна сена и заложено около 800 тонн зеленой массы на сенаж. Вообще следует сказать, что в нынешнем сезоне в колхозе «Правда» решительно приступили к закладке прочной кормовой базы для общественного животноводства. Практически используются все неудобицы — только бы больше кормов. Так, второй год хозяйство в заболоченных местах косит осоку. Нынче площадей занятых осокой, осваивается значительно больше. Уже 40 тонн такого корма покоятся в траншеях.

Главный агроном хозяйства М. А. Инжуватов подчеркивает: «ставим цель» заготовить 2000 тонн сена. Значительную часть из этого состава травы подташниваем. В условиях любого года, а нынешнего особенно, все решает техника. Но вот из восьми орудий, занятых на косование всех видов трав, постоянно работают три-четыре. Одни поломки следуют за другими. Именно на это жалуются шоферы Черногорской автобазы, транспортирующие зеленую массу к траншеям. Рассказывает бригадир П. П. Шебелев:

Подчас на долгое время выходят из строя некоторые регаты. Но это еще, пожалуй, не беда. Главная причина низких темпов та, что раньше одиннадцати часов механизаторы колхоза не приступают к работам. Я считаю, что лучше всех на комбайне трудится П. Я. Кольчурин. Это серьезный, деловой человек.

Его работа может послужить многим здешним механизаторам примером. Однако и нами уважаемый Кольчурин раньше чем в половине десятого не появляется в поле. Почему? Мы несколько раз поднимали этот вопрос в различных службах колхоза.

Кажется, делается многое. Однако налицо и неувязки чисто организационного плана. Как правило, они сказываются на тем-

за «Правда». Но все остается по-прежнему.

Продолжает разговор шофер бригады А. И. Табагаев:

Обидно бывает. Вот в прошлом воскресенье «уговорили» нас поработать. Мы конечно, вышли. Однако так иостояли в поле: никто в колхозе в воскресенье не работал. Не пришли механизаторы и в прошлую воскресенье, хотя днем раньше руководители хозяйства убеждали нас, что «теперь будет не так, как тогда...» Бригада шоферов практически весь день прождала в поле. Платить же за простой нам не собираются. Да дело, в конечном итоге, не только в оплате. Обидно, что гром призыва отражается мертвой тишиной в воскресенье, да подчас и в субботний день.

Да, колхоз «Правда» в цифровых отчетах занимает одно из лидирующих мест в районе. Сегодня в хозяйстве делают ставку на заготовку 2000 тонн сена. Это на 228 тонн больше, чем предусмотрено заданием. Однако, есть и издержки. Издержки организационного характера. Они могли не быть, если бы инженерная служба четко и грамотно вела подготовку сеноискательных орудий, вовремя обеспечивала ремонтно-восстановительные работы в полевых условиях.

## ◆ НА ВСТРЕЧУ ВТОРОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА УЛУЧШАТЬ СЛУЖБУ БЫТА

20 августа состоится вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая рассмотрит вопрос о состоянии службы быта на селе. Сегодня «Ленинское знамя» начинает разговор на эту тему и просит читателей высказывать свои замечания, предложения, реализация которых поможет сельским бытовикам полнее, качественно и в срок выполнять заказы населения, поднимет обслуживание на уровень тех задач, которые определены XXIV съездом партии.

Сегодня бытовая служба — это не только фотография и ремонт жилья, а мощная индустрия услуг, располагающая сетью комплексных приемных пунктов, специализированных цехов, мастерских, ателье. Чтобы отремонтировать радиоприемник или костюм жителям села не надо ехать в город — заказы более чем на сто видов услуг принимаются прямо на месте. И это можно сделать через комплексные приемные пункты, которые расположены почти на всех центральных усадьбах колхозов и совхозов.

Хорошо налажена работа приемного пункта в селе Ново-Бачаты, где приемщиком Надежда Прокопьевна Казакова. В Сосновке высокой культуры обслуживания добивается приемщик Зоя Петровна Полухина. Например, Ново-бачатский КПГ систематически выполняет план. За первое полугодие труженикам колхоза им. Ильинца оказано бытовых услуг на 9338 рублей или на одного жителя 7 руб., 40 коп. Это на 1 рубль 12 копеек выше среднего показателя по рай-

ону. Здесь уровень обслуживания близок к городскому. Этому приемному пункту особых условий никто не создает. Помещение здесь не блещет. Весь секрет успеха — в чутком, внимательном отношении приемщика к запросам односельчан, его личная дисциплинированность.

Немало трудностей в работе сельских бытовиков. То нет транспорта, чтобы выехать в населенный пункт, то не созданы элементарные условия для организации дела в самом приемном пункте, то подводят спецслужбы. Да и навык приемщиков, их профессиональная подготовка еще далеки от современных требований. И во всем приемщику приходится разбираться самому: доставлять машину, потребовать заказ от исполнителя, работать в непривыченном помещении. Ведь задачи, которые они решают, сложны. Ныне речь идет о том, чтобы по уровню организации, качеству исполнения и оперативности, сельская служба быта ни в чем не уступала городской.

Однако организация бытового

обслуживания не во всех сельских Советах на должном уровне. Так, в Старо-Пестеревском сельсовете, где председателем В. М. Клещев, план реализации бытовых услуг за полгода выполнен только на 52,5 процента, в Евтинском — на 55,3, в Моховском — на 58 процентов. Причины слабой работы разные: это и сокращение швейного производства, и малый ассортимент товаров, и низкое качество исполнения. А самая главная — слабая работа приемщиков с населением. Нет комплексного приемного пункта в колхозе «Правда», а правление, возглавляемое И. М. Клименковым, не спешит выделить помещение. Ясно, при таком отношении к нуждам бытовиков не может быть и речи о хорошем обслуживании колхозников.

Работники сервиса — верные помощники земледельцев и животноводов в осуществлении комплексной программы развития сельского хозяйства. Поэтому председателям сельских и поселковых Советов, руководителям хозяйств следует позаботиться о создании условий для работы комплексных приемных пунктов, подборе кадров, укреплении материально-технической базы.

**В. СЕМЕНОВА,**  
председатель районной  
плановой комиссии.

### СИГНАЛЫ С МЕСТ

Минул апрель, май, июнь..., как я сдала в ремонт холодильник «Бирюса». Не скажу плохого: «подлечили» его быстро — за три дня. А вот доставить на место оказалось не разрешимой проблемой.

Первые три недели ждала спокойно, веря отговоркам диспетчера, которой звонила чуть ли не каждый день по телефону или сама, или приемщик комплексного приемного пункта Е. Д. Желтова. И вот как снег на голову сообщение: холодильник утерян. Потом поступило опровержение — аппарат найден. Я воспрянула духом, надеясь, что его приве-

### НОГ СБИЛИСЬ...

зут в среду, в день выезда бытовиков в Мохово. Но тщетно.

Эзвону диспетчеру, она обещает сегодня же доставить «Бирюсу». Приходит машина, и привозят холодильник, который кто-то сделал дни два назад. Как говорится, Федот да не тут. Снова звоню и спрашиваю: «Вашей «Бирюсе» не хватило места в машине». Странно. Для другого холодильника место нашлось.

И однажды в среду (какую точно — со счету сбылась) наконец привозят холодильный аппарат но.., не наш. Мы оставили его на некоторое время

у себя. Но нам сказали: пропажа найдена, нужно произвести обмен. И холодильник увезли. С концами... Прошло еще четыре среды. За это время муж, я и приемщик по несколько раз побывали в рембыттехнике и все без толку. Не помог и разговор с директором КБО П. В. Беляевым, который обещал положить конец волоките. За четыре месяца можно, если хорошо поискать, найти иголку в стогу сена, а не только холодильник.

**В. МОИСЕЕВА,**  
село Мохово.

### Без нужного напряжения

В среднем от каждой фуржной коровы по колхозу «Кузбасс» за полугодие надоено 1140 килограммов молока при плане 1350. Не выполнен и полугодовой план продажи молока государству. Только на 93 процента реализовано продуциции. Под углом срыва находится девятимесячное задание и государственный план.

Возникает вопрос: в чем причина такого положения? Почему у кузбассовцев снижается производство молока? Анализ показывает, что переход в летние лагеря в ряде ферм прошел без нужной подготовки.

В то время, когда вторая бригада почти безболезненно перевезла скот на летние выпасы, в первой появились затруднения. Один из гуртов почти две недели находился на «зимних квартирах». Все упиралось в электроснабжение доильных агрегатов. До сегодняшнего дня этот вопрос не потерял своей остроты. Временно построенная линия может в любое время подвести, или же отключена «Кузбассэнерго». И тогда бригада опять встанет перед печальным фактом: возвратившись на старое место или же вести дойку вручную. И то, и другое еще больше усугубит создавшееся положение.

Это одна из причин низких надоев и невыполнения полугодового плана в первой бригаде. Но существует еще ряд таких, которые создали сами животноводы. Взять хотя бы ночную пастьбу скота. Это один из резервов повышения продуктивности.

— Многие скотники, — говорят в управлении колхоза, — выгонят вечером коров, покрутят их у реки и, на этом свою миссию считают законченной. Отсюда недобор кормоединиц, снижение удоев. Пасты днем практически не имеет смысла из-за высокой температуры. Да и овод донимает (многие животные еще до сих пор не обработаны от него). Еще хуже, когда некоторые скотники из-за пьянки вообще бросают стадо. Приходится тогда бригадиру искать срочно замену.

Такое отношение, конечно, не способствует повышению удоев. Животные испытывают недостаток воды для поглощения. Некоторые водоемы пересохли, другие до того обмелели, что «поить» в них нельзя.

Несмотря на резкое снижение продуктивности пастбищ в колхозе до настоящего времени отсутствует подкормка животных травами зеленого конвейера.

Низкой остается и сортность молока. С переходом на новый ГОСТ здесь почти ничего не изменилось. Из бригады Н. А. Шакурина, например, поступает много несортированного и бракованного молока. Всего же по хозяйству за двадцать дней июля на молокозаводы поступило 27 с лишним процентов бракованного и 46 процентов несортированного, в результате чего хозяйство понесло большие убытки.

Почему такое случилось? Ответить на этот вопрос несложно. В бригаде низкая трудовая дисциплина, отсутствует контроль за полученной продукцией, некачественно моется молочная посуда, доильные аппараты.

Главный зоотехник Н. Н. Макалов, имея большой практический опыт, не использует его в полной мере.

— Специалист он классный, — рассказывает А. Ф. Прокудин, секретарь парткома, — но если запеть, то целую неделю от него нет никакой пользы.

Руководству колхоза следует принять энергичные меры для ликвидации имеющихся недостатков. Только устранение их позволит хозяйству успешно справиться с годовым планом сдачи продукции государству.

**Г. ВАСИЛЬЕВ.**

## • Партийная жизнь

### НУЖНЫ ЛИ „ТОЛКАЧИ“?

Совхоз «Бачатский» занимает в сводке по заготовке кормов одно из нижних мест. Оправдывать это тем, что травы здесь хуже, чем в других хозяйствах, просто не resonно. Нынче, можно сказать, всюду малотравье, однако корма заготавливают. Гурьевчане, к примеру, сена и сенажа запасли уже 104 процента к необходимому, близки к завершению плана моковчане. А вот у бачатцев этот показатель равняется всего 48 процентам.

Причины? Одной из них является слабая работа с людьми со стороны партийной и профсоюзной организаций.

На пятой ферме совхоза (управляющий т. Васев) на рабочем месте висит плакат: «Товарищи полеводы! Заготовим 350 тонн ценного корма — витаминной муки!». Он призывает трудиться с удовольствием. И люди стараются. Бригада Александра Ивановича Кудашова в отдельные дни готовит витаминно-травяной муки вдвое больше нормы. Так, 21 июля она сделала 7,4 тонны вместо четырех тонн по заданию.

В честь этого коллектива, а он объединяет восемь человек, 22 июля был выпущен «Боевой листок». В нем тепло поздравили членов бригады с трудовыми успехами, пожелали им новых достижений. Люди восприняли духом. И добились на следующий день еще больших результатов. 23 июля бригада выдала готовой продукции — ценного зеленого корма — 8,3 тонны, выполнив задание по четырех тонн по заданию.

Но... увы! На этот раз никто не заметил старания тружеников фермы. Мало того, побывав здесь ровно через десять дней — 2 августа — мы увидели тот же «Боевой листок». Он уже пожелал от времени. При разговоре люди высказали обиду.

А разве только это упущение со стороны партийной и профсоюзной организаций? На этой же ферме, на том же самом рабочем месте находится «Бюллетень соцсоревнования». Но он был заполнен с 15 по 20 июля. За эту пятницу вручен и вымпал. А мы были, повторяю, второго августа, через тридцать дней.

— Почему нет бюллетеней за остальные пятницевые? — спросили мы у секретаря парткома совхоза С. Ендирякова.

Удивился: «Заполняли. Еще не доставили, наверное, на место». Вот тебе и на! С центральной усадьбы до пятой фермы — расстояние (только для тт. Ендирякова и Ляминцевой конечно), которая нельзя преодолеть за тридцать дней.

И еще. Здесь (мы имеем в виду все ту же пятую ферму) есть табель оплаты труда. Люди ознакомились с расценками. Но этого мало. Их интересует заработка. Машинист АВМ-0,4 А. И. Кудашов так и сказал: «Мы хотим знать о зарплате се-

годня, а не узнавать о ней в день получения».

Обычно на такие упущения говорят: «А это мелочи». Да, мелочи. Но досадные. Они, как правило, сливаются воедино и нервируют людей. Вместо того, чтобы беззаботно трудиться, рабочих волнуют то один, то другой вопросы. И разрешить-то их порой легко. Однако в совхозе этим заниматься не хотят. Ждут. Приедут «толкачи» (да еще не один раз), указают пальцем на упущенное, недоработки. Тогда начнут бачатцы устранять свои ошибки — латать прорехи. Иначе с места не свинутся. Странную заняли позицию. Не правда ли?

На четвертой ферме (управляющей т. Сидельников) в раскомандировке жуткая грязь. Вот вам и культура производства! С каким настроением пойдут бороновцы труженики на производственные участки, побывав в таком помещении? А ведь рабочий день начинается именно отсюда. А как оформлены здесь «боевые листки», какими гвоздями прибиты? Сделано все наспех, абы как. Или, вернее, лишь бы не упрекали постоянные люди, не кололи глаза, что ничего нет.

А что было на центральной усадьбе?! Доска показателей заготовки кормов по фермам и по совхозу заполнилась от случая к случаю. То же следует сказать и о показателях соревнования совхозов «Бачатский» и «Саллярский». В рамке газеты «Труд» помещались газеты «Кузбасс» и «Комсомольская правда». И опять же делалось лишь бы... Улыбаясь, т. Ендиряков соприял: «Магазин откроют и эти сорвут на обертку». Почему? Да потому, что нет ответственных. За все это ни с кого не спрашивали, никто не нес наказания. Значит и здесь не осуществляется контроль со стороны парткома.

Сейчас возле конторы на велели порядок. Начали устраивать недоделки и на фермах. Но это, еще раз подчеркиваем, лишь после двух проверок из района и области. Почему не сделали сразу? Неужели всегда нужны «толкачи»?

В парткоме совхоза есть план массово-политической работы. В нем есть пункт: «Организовать широкое гласное соревнование среди механизаторов и полеводов». Но дело в том, что он не выполняется. Об этом свидетельствуют вышеупомянутые факты.

Составлен и утвержден на заседании парткома и график выступления политинформаторов в производственных коллективах на период заготовки кормов. Но где, кто и когда выступил — секретарь парткома совхоза «Бачатский» С. Ендиряков называть не смог. Комментарии, как говорят, излишни.

**А. СИЗОВ,**  
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.  
**Л. ШЕРИН,**  
сотрудник редакции.

### СОДРУЖЕСТВО ПОМОГАЕТ

Бюро Новосибирского обкома КПСС одобрило опыт содружества научно-исследовательских и производственных коллективов.

Уже несколько лет коллектизы институтов Сибирского отделения Академии наук СССР и крупнейших заводов города — «Сибсельмаш» и авиационного имени Чкалова ведут на-

стойчивые поиски наиболее действенных форм сотрудничества. Они заключили комплексные долговременные договоры и успешно их осуществляют.

Благодаря общим усилиям ученых и производственников сроки внедрения научно-технических новинок сокращены в полтора-два раза,

ПЯТИЛЕТКУ —  
ДОСРОЧНО

# ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Рассказ о людях из животноводческой бригады М. Е. Книга

## М. Е. КНИГА

Летние лагеря животноводческих бригад первой фермы совхоза «Ново-Пестеревский» расположились в живописных складках холмов, обрамленных березовыми окольями. «Подножные» кормовые угодья — в пойме реки Ур. Травы в это засушливое лето очень скучные. Однако животноводы добиваются неплохих результатов. Вот, к примеру, коллектив бригады, который возглавляет М. Е. Книга. Его сегодняшний итог — 12,7 килограмма молока на фуржную корову в сутки. Необходимо сказать, что надолго на протяжении всего пастбищного содержания скота, в основном, были стабильны.

По итогам социалистического соревнования за прошедшее полугодие бригада М. Е. Книги заняла первое место в хозяйстве, надоив по 1854 килограмма молока на фуржную корову. Результат отличный! Тем более, что обязательство бригады на девять месяцев года — 1750.

Восемнадцатого июля на общем собрании животноводы подвели итог работы, пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства. И доярки, и скотники дали слово к концу 1975 года получить на фуржную корову не менее чем по 3000 килограммов молока. Свой труд животноводы посвящают XXV съезду Коммунистической партии.

**СЕГОДНЯ У НАС В ГОСТЯХ:**  
**Т. В. ЧУРСИНА**



Татьяна уже четыре года работает в бригаде. И все-таки она — представитель нового поколения животноводов совхоза «Ново-Пестеревский». Пытливость и озабоченность — вот главные черты характера бывшей выпускницы средней школы.

Мы застали Татьяну дома в выходной день. Для жены и матери (у Татьяны двое детей — дочь Вера и сын Женя) выходной день является продолжением обычных «женских» забот.

За пять прошедших месяцев с начала года Т. Чурсина получила на фуржную корову по 1379 килограммов молока.

## Е. Е. БУРЦЕВА

Пока имени Елизаветы Егоровны нет среди лидеров бригады. Но ее, как и всех членов этого коллектива, отличает добровольное отношение к делу.

Бурцева недавно в бригаде М. Е. Книги. Однако старается не отстать от подруг. Полные ведра молока — значит и настроение бодрое. Еще секунда — и поплавок молокомера поднимется до последней отметки.



## Е. Г. КИСТЮНИНА

Дояркой в совхозе «Ново-Пестеревский» работает более двенадцати лет. Раньше жила в Новокузнецке. Но потянуло в село...

Вы, уважаемые читатели, можете подумать, что знатная доярка района позирует перед фотообъективом. Газеты «Ленинское знамя», «Кузбасс», журнал «Крестьянка» и другая периодическая печать постоянно являются спутниками Евдокии Григорьевны. Так же, как постоянна ее жизнеутверждающая улыбка — чуть лукавая, чуть задористая, искрящаяся. За веселый нрав и извечный оптимизм уважают коллеги доярку. И еще — за работу. Только за полгода надоила Е. Г. Кистюнина на фуржную корову 2230 килограммов молока.



НА снимке (слева направо): М. Е. Книга и Н. Степанова.

## Н. Ф. КУТИЩЕВА

ЗООТЕХНИК ФЕРМЫ

— Энтузиазм и личный опыт доярок — немаловажный фактор для получения высоких надоев. Однако необходимо признать влияние всех звеньев, обеспечивающих сегодняшние показатели. Прежде всего, я говорю о комплексе зоотехнических приемов. В него входят и чистые, просторные животноводческие помещения, и кормовая база с обильным водопоем, и жесткий распорядок дня, регламентированный до единой минуты, и качество дойного стада. Вот именно с ремонта сначала отдельных групп мы приступили к осуществлению обширной программы, которую нынче именуем «животноводство — на промышленную основу». Ремонт поголовья планомерно будет продолжаться из года в год. Здесь волей-неволей опять приходится сказать добре слово нашим дояркам. Ведь при беззаботном отношении можно погубить любое начинание, свести на нет производительность животного любового возраста. В бригаде же М. Е. Книга, например, мастит практически отсутствует. Такое положение обеспечивается

своевременным и постоянным раздением коров, контролльными додоями и общей санитарно-профилактической работой. А осуществляют все это, конечно же, люди.

Сегодня мы рассказали об одном коллективе... А сколько их в нашем районе! Сегодня, когда животноводство становится на прочную промышленную основу, последнее слово не только за техникой. Прежде всего любой результат обеспечивают люди, думающие, с беспокойными сердцами, люди, которые в конечном счете, и управляют всем комплексом технологий. Те, которые изо дня в день встают рано поутру и спешат закончить своевременно дела. Именно своевременно! Это слово заключает в себе и планомерный ремонт стада, и увеличение производительности за счет вскрытых, ранее не использованных резервов, и развернутое, отвечающее духу времени, социалистическое соревнование.

Под знаменем трудового соревнования, основанного на взаимовыручке, на доверии, стоят и животноводы третьей фермы совхоза «Моховский», совхоза «Горскинский». Да и мало ли в других хозяйствах людей настоящего дела? И вот среди них — частица, коллектив первой бригады первой фермы совхоза «Ново-Пестеревский». Как они подошли к стабильным, прочным надоям? Сегодня в бригаде объясняют просто, без лишних слов: прежде всего начали с укрепления трудовой дисциплины. В настоящее время, если что и случится, каждый вопрос рассматривается непосредственно в коллективе. Немаловажно и то, что и доярки, и зоотехническая служба фермы проявили настойчивость и целеустремленность при ремонте поголовья. Строго соблюдается режим технологии — раздой, додой коров, комбинированный рацион. Каждый пункт зоотехнических приемов регистрируется поэтапно в специальные журналы. В бригаде давно уже вошли в практику своеобразные собеседования, на которых животноводы принципиально решают как практические, так и теоретические вопросы.

Подготовил полосу С. БАБАНАКОВ.

Фото И. БРАСЛАВСКОГО.

## АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ДОЖДЬ КОСАРЯМ НЕ ПОМЕХА

Непогода часто мешает заготовке кормов: сена, сенажа. Что же, опустить руки, дожидаться сухой поры? Ряд хозяйств Подмосковья косят в любую погоду. Правда, для этого пришлось искать различные способы ускоренной сушки травы в короткие перерывы между дождями. И нашли. Получается здорово.

В совхозе «Горки-II», например, используют для быстрой сушки сена теплогенераторы «ТГ-800». В скридах прокладывают воздухопроводы и по ним прогоняют теплый воздух. А в совхозе имени К. Либкнехта уже много лет сушат сено в ненастную погоду... в овощехранилище, оборудованном активной вентиляцией. Сейчас, пока до массовой уборки овощей еще далеко, труженики совхоза успевают здесь высушить и убрать под навесы впрок сотни тонн добротного сена. К началу жатвы косари разделяются с заготовкой сена первых укосов и переключаются на уборку хлебов.

Во многих хозяйствах прибегают к помоющим различным конструкциям вешалкам. Устраивают они так, чтобы зеленая масса была поднята над землей и со всех сторон хорошо продувалась.

Вот как комментирует применяемые в Подмосковье способы ускоренной сушки травы специалист по заготовке кормов, сотрудник НИИСХ Нечерноземной зоны, кандидат сельскохозяйственных наук Г. Благовещенский.

— Помимо совхоза «Горки-II» активное вентилирование для подсушивания скрученной зеленой массы с успехом применяют многие другие хозяйства. Этот метод доступен каждому колхозу

или совхозу, имеющему теплогенераторы любой системы. Ведь здесь не нужны сложные сооружения: можно приспособить любой вместительный сарай или, в крайнем случае, простейший на вес на столах.

Есть во многих хозяйствах напольные зерносушилки. Их также можно использовать в ненастье для досушки сена. Полезно также пускать в ход полизитиленовую пленку: укрывать ею скриды и прорывать в них сено любыми имеющимися в хозяйствах вентиляторами.

Сохранности влажного сена способствует его подсыпание. На каждую тонну сена расхьбуется 3—5 килограммов соли. Кстати, такое сено животные лучше поедают.

Для подбора проявленной массы на сенаж не всюду хватает подборщиков. Вместе с тем на этой операции можно использовать не только волокушки и копноловы, но и пресс-подборщики. При этом несложно оборудовать их склизами, предназначенными для механической подачи подвешенной массы в транспортные средства.

На заготовках в ненастную погоду сена и сенажа из злаковых трав можно с успехом применять переоборудованные «КИР-1,5» без принципиальных тележек. Скошенная измельченная масса при этом укладывается на поле в рыхлые валки. Такие валки хорошо просушиваются за 4—6 часов.

Словом, дождь косарям не помеха. Если к делу подходить творчески, заинтересованно, можно не приостанавливать заготовку грубых кормов и в ненастье.

А. ШЕСТАКОВСКИЙ.

### БЕСЕДА ВРАЧА

## ГОЛОВНАЯ БОЛЬ

Врачам очень часто приходится слышать жалобы пациентов на головную боль. Существует мнение, что это сопутствующая болезнь XX века.

Действительно, резкое увеличение количества информации, шум транспорта и промышленных предприятий, условия жизни в многоотраслевых городах — все это создает дополнительную нагрузку нашей нервной системе. И вот налицо головная боль как следствие неврозов, гипертонии и других причин.

Больному Н., обратившемуся недавно за медицинской помощью, пришлось несколько недель подряд задерживаться вечерами на работе. Был конец квартала и потребовался небольшой «аврал» для того, чтобы закончить проект в срок. Ложиться спать приходилось позже обычного. Появилась бессонница и чтобы ее ликвидировать, уже лежа в постели, Н. старался читать и много курить. Наутро он вставал с тупой болью в голове, раздраженный.

Болезненное состояние в этом случае было вызвано усталостью и переутомлением. Правильно организованный режим работы, своевременный сон и активный отдых вернут прежнюю работоспособность и сделают человека бодрым.

К наиболее распространенным заболеваниям относится мигрень. Приступ му-

чительной боли длится от нескольких минут до нескольких часов. Ее усиливают звуки, резкий свет, запахи. Иногда приступ мигрени удается облегчить, если вымыть голову горячей водой, стянуть ее тугу полотенцем и поставить горчичники на затылок. Врач располагает дополнительным арсеналом лечебных средств.

При гипертонии — повышенном кровяном давлении — болевые ощущения появляются чаще всего в затылочной части. Такой приступ можно ликвидировать, если поставить горчичник на затылок или между лопатками, сделать горячую ножную ванну. И, конечно, нужно прекратить курение, нельзя употреблять спиртные напитки.

Иного характера головная боль у людей, страдающих гипертонией — болезнью пониженного кровяного давления. Она возникает из-за недостаточного снабжения кровью сосудов головного мозга. Создается ощущение, будто на голову надет обруч. Иногда у таких людей темнеет в глазах, бывают обмороки.

Вполне понятно, что лечение этих двух заболеваний различно. Здесь в каждом конкретном случае правильный совет должен дать врач, но четкий режим, чередование труда и отдыха, занятие физкультурой, питание, насыщенное витаминами, — вот те общие требования, ко-

### «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

## ЦЕЛЕБНЫЕ РАСТЕНИЯ

### Применение лекарственных растений при заболевании

еят

Широкое применение лекарственных растений для лечения животных имеет особое значение, поскольку они стоят дешевле, могут с успехом конкурировать с антибиотиками, заменять их и тем самым способствовать снижению себестоимости продукции животноводства.

Правильное применение лекарственных растений в ветеринарной практике будет способствовать повышению эффективности лечебных мероприятий.

Находясь в хозяйствах, часто можно видеть нарушение правил приготовления из лекарственных растений лечебных препаратов и форм, а также неправильную дозировку. Поэтому есть необходимость привлечь внимание ветеринарного персонала, работников животноводства к вопросам фитотерапии — использования лекарственных растений.

Лекарственные растения содержат в себе так называемые действующие вещества, которые при поступлении в организм животных оказывают физиологические активные действия и проявляют целебные свойства. Чтобы можно полнее использовать действующие вещества в практике, растения чаще всего назначают в форме настоев и отваров.

Настои готовят следующим образом. Растения измельчаются, засыпаются в сосуд и заливаются водой. Настой готовят в концентрации 1:10, т. е. чтобы получить 100 миллиграммов настоя необходимо взять 10 граммов трав и 100 гр. воды. Сосуд закрывают, ставят на плиту и нагревают при частом помешивании в течение 15 минут. Надо следить за тем, чтобы настоя не кипел. После это-

торые медицина предъявляет пациентам.

Повторяющиеся головные боли могут быть первыми предвестниками атеросклероза мозговых сосудов. Принято считать, что атеросклероз — болезнь людей пожилого возраста. Но это не совсем так. Нередко он развивается и у молодых. Способствует этому напряженная умственная работа, связанная с сидячим образом жизни, злоупотребление алкоголем и курение, излишества веде.

Изменения сосудов при атеросклерозе и гипертонической болезни нередко сопровождаются спазмами и могут привести к закупорке просвета сосуда сгустившейся кровью или разрыву стенки сосуда. Это уже очень тяжелое заболевание — инсульт. Нарушение мозгового кровообращения сопровождается расстройством движений — параличом, потерей чувствительности, речи. Присутствует головной боль в этом состоянии сопровождаются тошнотой и рвотой, а не-

го его охлаждают при комнатной температуре в течение часа, процеживают (отжимая остаток растительного материала) и добавляют воду до первоначального объема.

Для приготовления отваров измельченные травы кладут в посуду, заливают кипятком. Затем отвар, подготовленный на легкий огонь, кипятят в течение 30 минут.

Охлаждают его при комнатной температуре в течение 10—15 минут. После этого отвар фильтруют и добавляют туда кипяченой воды до первоначального объема. Настой и отвары быстро портятся, особенно в летнее время. Поэтому лучше всего их готовить ежедневно. Если это не всегда возможно, их хранят в темном, прохладном месте, но не более трех суток.

На территории района произрастает много видов лекарственных трав. Вот краткая характеристика наиболее распространенных видов лекарственных растений и их лечебное применение при заболеваниях тел.

**РОМАШКА АПТЕЧНАЯ.** Однолетнее растение высотой до 40 сантиметров. Стебель ветвистый, листья продолговатые. Цветки — белые. Цветет в июле. Ромашка широко распространена. Лекарственным сырьем являются цветочные корзинки, которые содержат эфирное масло, каротин.

Заготовку ведут во время цветения, обрывая их вручную или срезая ножницами с частью цветоноса не длиннее 3 см. Сыре сушат в тени на чердаках или в сушилках при температуре 40—50 градусов.

Ромашка обладает дезинфицирующим, потогонным, противовоспалительным и

редко и потерей сознания. Такому больному необходимо обеспечить полнейший покой, и врач должен у его постели определять правильную лечебную тактику.

Описанные явления свидетельствуют о серьезности осложнений. Здесь потребуется длительное время и много усилий медиков для того, чтобы восстановить утраченное здоровье и работоспособность человека.

Как видите, происхождение головной боли настолько разнообразно, что в ее лечении не может быть шаблона. Однако же средство улучшит состояние одного и совсем не поможет другому. Только правильное применение лекарственных средств и других видов лечения, назначенных врачом в результате тщательного обследования больного, может в короткий срок проявить нужные действия.

**А. КАЛАНДАРИШВИЛИ,** главный врач Московской городской психо-неврологической больницы № 12. (ТАСС).

### Новые книги

#### ПОСТУПИЛИ В ТОРГОВУЮ СЕТЬ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

Новый этап в развитии сельского хозяйства СССР. М. «Колос», 1975. 500 с.

Соломенцев М. С. НЕЧЕРНОЗЕМЬЕ: ПЕРСПЕКТИВЫ И ПРОБЛЕМЫ РАЗВИ-

ТИЯ. М., Политиздат, 1975. 146 с. Цена 7 коп.

Горский М. СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ В 25 ТОМАХ. Том 23. Жизнь Клима Самгина. Повесть. М., «Наука», 1975. 412 с. Цена 1 руб. 50 коп.

Зову тебя Россию... Песенник. М., «Советский композитор», 1975. 46 с. Цена 30 коп.

7 августа 1975 года

обезболивающим действием, она подавляет процессы брожения в кишечнике. Поэтому настой цветов ромашки применяют внутрь при воспалительных заболеваниях желудочно-кишечного тракта. Телятам применять ромашку внутрь в форме настоя 1:10 в дозе 2-3 мл на один килограмм веса за 30—40 минут до кормления, два-три раза в сутки.

Разнообразно и наружное применение ромашки: при экземах, язвах, нарывах, ожогах, из настоя ромашки делают промывания, примочки и ванны. При ушибах из ромашки делают припарки.

**ТЫСЯЧЕЛИСТИК ОБЫКНОВЕННЫЙ.** Народное название: белоголовник, белая кашка и др.

Цветки мелкие, белые или розовые. Растет на склонах, сухих лугах, лесных опушках, по оврагам.

Трава тысячелистника содержит дубильные вещества, витамин «С» и др. Заготовленную траву связывают в пучки и сушат. Сухое сырье можно хранить два года. Тысячелистник известен как хорошее кровоостанавливающее средство. Телятам траву тысячелистника дают внутрь для усиления секреции пищеварительных желез в форме настоя 1:10, перед кормлением, два-три раза в день из расчета: одна чайная ложка на один килограмм веса животного.

При заболевании телят диспепсией настой тысячелистника задают следующим образом. Берут 100 граммов сухого сырья, заливают одним литром воды, кипятят 30—40 минут и настаивают. В первый день лечения дают теплый отвар вместо молозива или молока примерно по полтора стакана. На следующий день подогретое снадобье выпивают за полчаса до каждого кормления, лучше с добавлением 2—4 граммов поваренной соли.

**А. ШКОЛЬНЫЙ,** заведующий ветучастком района.

(Окончание следует).



Автоматические линии и станки-автоматы изготавливают Московский завод автоматических линий имени 50-летия СССР. Передовая техника поступает в основном в подшипниковую промышленность страны. Завод выпускает продукцию и для сельского хозяйства. На предприятии собирается в год 8 тысяч силосорезок для комбайна «Вихрь».

На снимке: сборка силосорезок на конвейере. (Фотохроника ТАСС).

РЕДАКТОР П. П. КОЗЛОВ.

ОП 17526  
Беловское полиграфоиздание.  
ние управления издательства,  
полиграфия в книжной го  
ли обласполкома